

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Condé de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

RUTAS

Aún subsiste "Eldorado", la actual Colombia

Entre el lienzo geográfico de países de habla española de la inmensa América, figuran algunos de los que, a excepción hecha del hombre, apenas si en España tenemos unas mediodías nociones de su configuración, su política y su desenvolvimiento comercial. Esto resulta, sin duda, una vergüenza, pero es la pura verdad. Entre el término medio de los ciudadanos españoles no contarán más de dos o tres millares que posean una idea exacta de la situación y del desarrollo de una República como la de Costa Rica, la de Honduras, la del Ecuador o la de Panamá. Es cierto que en la escuela primaria y en los institutos, después, se aprende geografía y de forma lo bastante extensa para que no se olvide. Pero... ¡tantas cosas que no debieran olvidarse, se olvidan! Porque en España, contra lo que debiera suceder, no se enseña la geografía y la historia de los pueblos americanos, con la preferencia sobre otros países con que debiera mostrarse. El interés espiritual y aún material, de un español hacia los hechos y las cosas de América, no puede ser el mismo que el de un austriaco o un sueco. La nación que descubrió aquel continente, ha de sentir, a través de todos los tiempos y de todas vicisitudes, el lógico interés hacia cuanto acontece en el seno de los pueblos que formó.

Pero contra todas las lógicas, el hecho evidente es que en España se conoce mucho mejor a Suiza o a Dinamarca, que a Santo Domingo o al Paraguay. Y así no ha de ser extraño que un país magnífico como es Colombia, una de las Repúblicas de más brillante porvenir de la América del Sur, se halle en un caso parecido al de cualquiera de los antes mencionados en lo que se refiere a su posición de desconocido entre nosotros. Y es triste que el esclarecido abogado colombiano e ilustre escritor don Pedro Sáinz Mazuera, tuviese que especificar en la dedicatoria de uno de sus libros a mi dedicado, al referirse a mi modesta figura, "... y gran amigo y conocedor de Colombia...". Porque la gran Colombia es, además, uno de los pueblos más interesantes de América, desde varios puntos de vista, pero especialmente desde el de su cultura y el de sus costumbres. Quizá fuese la antigua Nueva Granada, el país de las fabulosas Indias, que mejor supo asimilarse nuestro espíritu, nuestro idioma y nuestros hábitos. En sus campos bajos y en los altos, con más particularidad en estos de las mesetas, el ambiente español, extremo, no ha sufrido apenas modificaciones. El carácter de las gentes, el tipo de la edificación y hasta el lirismo musical del "folk-loore" se diferencian poco del de las regiones del Centro, Oeste y Sur de España.

En los célebres y bellos "bambucos" colombianos hay tanto de árabe como en nuestro "cante jondo", aunque la dulzura del "bambuco" sea más acusada, desde luego, y, tal vez, aún más similar a la "folia" canaria. En las costumbres de los campesinos, sobrios y afables, campea una serie de detalles que nos hacen recordar las escenas de las parvas en Extremadura o en Andalucía. Y si nos fijamos en los rasgos de la belleza de sus mujeres hallaremos casi el tipo exacto de la mujer canaria, tinerfense. Pasando a las ciudades ya se observa, naturalmente, alguna diferencia, pero tampoco muy crecida a excepción hecha del tipo tropical de las construcciones y de los paisajes, en las costas del Atlántico o del Pacífico. Mas, sabiendo hasta Girardot o Santander, camino directo de Bogotá, la capital, la hermosa capital, podemos decir, vuelve el aspecto español con relieve más acusado. Bogotá no es una ciudad tan extraña del tipo urbano andaluz o extremeño, ni mucho menos. Llena de restos de la época de la Colonia, como el convento de Santo Domingo, actual residencia del Correo Central, la hermosa iglesia catedral y algún palacio de nobles, a su aire de modernidad de hoy se entremezcla el añejo sabor de la conquista, con lo que el ambiente de una ciudad española de estos tiempos de mezcla de lo viejo con lo ultranuevo, es casi perfecto.

Colombia representa en América lo que representó para Europa esta última Eldorado. Aparte de que el llamado Eldorado, era, precisamente, Colombia. Y así titula Sáinz Mazuera, uno de sus mejores libros de propaganda de su patria: "El país de Eldorado". No hay riqueza natural no contenida en la tierra colombiana. Desde las esmeraldas, en la costa, hasta la gama de los metales y las piedras preciosas, se encuentra en aquel país de maravilla. País rico en productos tropicales; bananas, café, cacao... Co-

lombia es la nación que figura en primer lugar en las estadísticas mundiales de producciones de esmeraldas y café suaves. En belleza de panoramas bastará decir que posee los ríos más bonitos de América y todo género de alturas y, por tanto, de climas. Las sábanas de Bogotá son unas extensiones de incomparable belleza, tan magnífica como la que supone el formidable y agreste salto de agua del Tequendama. Ascender a Bogotá por el río Magdalena, y no en avión, sino en los vapores clásicos americanos, movidos a ruedas, es ascender por un camino de delicias geográficas incomparables.

¡Lástima grande que estos países sean tan poco conocidos en el mío!

Alfredo Serrano

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil don José Gardoqui Urdenivia recibió ayer a los periodistas y les manifestó que los inspectores gubernativos continúan practicando inspecciones en las fábricas de horas de la provincia.

Como consecuencia de esas inspecciones—agregó el señor Gardoqui—impondré varias multas, algunas de ellas de elevada cuantía, por incumplimiento del decreto relativo al régimen de trigos.

Terminó diciendo el gobernador que por la tarde visitaría los talleres de la Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas, atentamente invitado por su director don Benito de Arana Beascochea.

Una circular

El gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia ordenándoles que se abstengan de suspender o destituir a los funcionarios municipales, sin previa formación del expediente.

El decreto de 13 de Abril del año actual.

TRIBUNALES

Juicios orales para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el Juzgado de La Rambla, contra Rafael Gálvez y otros, por el delito de allanamiento de morada.

Defenderá a los procesados el abogado señor Espina y les representará el procurador señor Guerrero.

En la Sala segunda se verá la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Andrés Cubero Pozo, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Jiménez Roldán.

Juicios orales para el martes

En la Sala primera se celebrará el martes la vista de la causa procedente del Juzgado de Rute, contra Antonio Arias Cuenca, por lesiones.

El abogado señor Fernández Castillejo defenderá al procesado y le representará el procurador señor La Cerda.

En la Sala segunda se verá la causa seguida en el Juzgado de Posadas, contra Rafael González y otros, por infracción de la ley de caza.

La defensa de los procesados estará a cargo del abogado señor Espina y la representación encomendada al procurador señor La Cerda.

Sentencia

La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por robo y tenencia ilícita de armas seguida en el Juzgado de Bujalance, contra Luis Galiano Fuentes, Francisco Aguilar Perales y Alfonso Márquez Morales, condenandoles por el primer delito a la pena de seis años, diez meses y un día de presidio mayor y por el segundo a la de cuatro meses y un día de arresto mayor y a pagar 500 pesetas de multa cada uno de los procesados.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de la Derecha de Córdoba: Por hurto, contra José Sánchez Ramos; por muerte de José Garrido Rodríguez, y por robo de 250 pesetas pertenecientes a Alfonso Álvarez López (no hay procesado).

Juzgado de la Izquierda: Por hurto de prendas propiedad de Carmen Parraga Muñoz (no hay procesado); por hurto de una máquina de coser perteneciente a la Sociedad Cooperativa "Alfa"; por hurto, contra Saturnino Cuéllar Medina, y por robo, contra Vicente González Fernández y Juan López Garvé.

Juzgado de Castro del Río: Por muerte repentina de Emilio Ramírez García.

Cuentos humanos

"BETIS", LA PERRITA SENSIBLE

La expedición se detuvo. La formaban tres autocamiones abarrotados de material de circo y un autocar ocupado por las más variadas personas: mujeres muy pintadas, de tipo extranjero; hombres fuertes, curtidos por el sol y niños débiles. Más tarde llegaron otros coches con caballos, perros, un horriquito moruno, una hiena enjaulada y unos monos encaramados en lo alto del coche, sobre unos palos, sujetos con cadenas.

La expedición se detuvo frente al parque público. Allí, en una amplia explanada, se fijaría el circo, cuyos elementos se encontraban dispuestos a instalarse. Un enjambre de chiquillos, con el alborozo en el semblante, inquietos, gritaban: ¡"El circo"! ¡"El circo"! Y desde lo alto del segundo coche, una perrita, de piel negro carbón, el hocicuelo húmedo y las orejas blancas, ladraba desesperadamente, alrededor de un cachorrillo blanco, vivo vellón que rebullía sobre un viejo cojín. La perrita ladraba y ladraba, defendiendo al cachorrillo que venía herido de muerte. Era un mal traicionero, de esos que se afianzan en la entraña. Y la perrita, ladraba y ladraba, defendiendo al hijo de aquella turba que gritaba.

Esta perrita tiene una breve historia. Se criaba el animalito en un corral situado a las márgenes del Guadalupe. Un día de Mayo. Una tormenta que barre las márgenes y arrastra a la pobre perrita, río abajo. Luchando donadamente con las impetuosas aguas, ya serenado el ambiente, unos saltimbanquis que acampaban a la entrada de Córdoba, salvaron al precioso animal, al que llaman desde aquel día, "Betis".

Entretanto se disponía la instalación de las casetas, el director ordenó que se armara una tiendecilla, expresamente para la perrita "Betis". "Betis" era como la parte débil de la expedición a la que hay que consagrar especiales cuidados. Porque "Betis" no era un perro vulgar, de esos que no sirven para nada. "Betis" era una colaboradora eficaz de aquella "troupe" de artistas. Era una artista más, inteligente, fina, de vivos sentimientos, de extremada agilidad, de sensibilidad tan despierta casi como la de una persona. El director, por propia mano, hizo descender a "Betis", la instaló con el cachorro en la caseta y la acarició largamente, regalándole con unos terrones de azúcar. Pronto llegaron otros artistas a visitar a la perrita. Y la acariciaban, le decían ternezas para el hijillo, que "Betis" parecía comprender, porque mostraba los ojos cargados de dulzura y se prodigaba en zalamarías para con sus visitantes.

Después llegaron algunos perros del lugar, sucios, malencarados, perros sin provecho: que también entre los animales los hay útiles, que rinden beneficio y existen los que son como zanganos. "Betis", a la vista de estos perros hambrientos, desgarrados, famélicos, dispuestos a aprovecharse de todos los descuidos, se mostró inquieta. La perrita tenía cabal conocimiento de lo que era: un animal trabajador, si no consciente de sus deberes, con una intuición tal que suplía y aún aventajaba a la consciencia más clara. Ahora estaba entregada al más grato deber: el de cuidar de su cachorrillo que se moría de un mal traicionero. "Betis" miró con ojos de pena a aquellos perros vagabundos. ¿Qué buscaban? Primero los miró y remiró. Y cuando aquellos, casados y cínicos, comieron los terrones de azúcar que "Betis" había dejado a sus pies, por el pesar que le causaba el mal del cachorrillo, los ahuyentó con ladridos que le salían de las entrañas, como diciéndoles: "¡Largo de aquí, zanganos! ¡Largo de aquí, que yo me gano el pan que me como. Yo soy un animal que trabaja y no quiero nada con vosotros, vagos y sucios, cínicos y desvergonzados..."

En el debut fue preciso dar un programa atractivo. A pesar de que el director había descartado la intervención de "Betis" no obligándole a actuar en los ensayos, fue preciso que hiciera los números del trampolín y de la motocicleta, dos números fuertes, entre los que ejecutaban los perros. Y a punto de comenzar la función, el director llegó hasta la tiendecilla de "Betis" y la encontró con los ojos cargados de tristeza, iniciaba la comida que le habían puesto aquella tarde. Al nombrarla, "Betis" que era un animal muy sensible, corrió a los pies del director, con las orejas gachas, desgarrada, triste, abatida. El director la acarició, miró al cachorrillo que se revolvía preso de intensa fiebre y le dijo:

—Esta noche es preciso trabajar. Haremos un esfuerzo.

"Betis" miró al director como si hubiera comprendido todo el alcance de sus palabras y asintió con unos ladridos que apenas le salían de los dientes. El director miró el reloj, observó que el público ocupaba totalmente las localidades y corrió a dar órdenes para que comenzara el espectáculo.

Primero se dieron unos números vulgares. Después intervinieron los clowns. Sigueron el de la hiena, el de las barras, el de los caballos. Y cuando estaba dispuesto el trampolín sobre el que "Betis" daría dos vueltas de campana, un mozo la nombró pero el animal no se inmóvil. La volvió a nombrar, pero fue inútil. Como el director esperaba, en medio de la pista, anunciando el número, elogiando la agilidad de la "Betis", el mozo cogió a la perrita por la cabeza y la lanzó al corredor que daba a la pista. "Betis" no tuvo más remedio que seguir, hasta dar en lap ista que el mozo cerró inmediatamente.

"Betis", desgarrada, rehacia, corrió pegada a las tablas, como animal en huida. El director, nervioso, la acarició, haciéndola desviar y crugiendo la fusta; pero "Betis" no fue hacia el trampolín. Entonces volvió a castigarla, y "Betis", haciendo un esfuerzo, en desenfadada carrera, coronó la empinada meta del trampolín dando dos vueltas de campana, en medio de grandes aplausos, pero cayendo a tierra, a plomo, como un fardo. Allí, sin una queja, permaneció el animal unos instantes, hasta que el director, que la esperaba en medio de la pista para recibir el homenaje del público, corrió hacia la "Betis" y la halló que apenas se estremecía, sangrando una mano, quebrada por dos partes. La tocó: el cuerpo frío y laxo, los ojos cegados y sin vida. Por primera vez, en cinco años de arriesgados ejercicios, "Betis" se había malherido. Y el público, en pie, seguía aplaudiendo.

Y cuando, retirada la "Betis", el director explicó la firmeza, la agilidad de la perrita en cuantos ejercicios ejecutaba, pero que aquella noche había trabajado contra su voluntad, porque tenía agonizante al cachorrillo, todos admiraron en aquel bello animal que nada es más fuerte que el deber ni más bello; que nada es más grande que el sentimiento ni más respetable. Allí estaba la perrita "Betis"—la víctima—que era como un gran espejo en el que podían mirarse muchos del público; la perrita buena que era como una réplica a esas madres que se desprenden de sus hijos, cuando no los sacrifican, apenas nacen. Entonces el público, dando una prueba de humanidad, compenetrado con el sentimiento de aquel animal, tan estimado como el de la persona más civilizada, tuvo el gesto fino y delicado, sensible y español, de abandonar el circo y dar por suspendido el espectáculo.

Juan Soca

DE LA PROVINCIA

Buen padre

La Guardia civil de Fuente Tójar ha detenido a Antonio Leiva Leiva, de 60 años de edad, quien intentó agredir con un hacha a su hijo José Leiva Moral, de 27 años, por negarse éste a abandonar una casa de lapropiedad de aquél.

Detención de los presuntos autores de un atraco

En el aldea de Zamoranos, la Guardia civil ha detenido a Luis Ramírez López, Juan Santos Márquez y Pablo Ramírez Mira, presuntos autores de un atraco de que fue víctima José Povedano Mata, la noche del 31 del mes anterior.

Un suicidio

El vecino de Doña Mencía José Buitrago Gómez, de 63 años, se ha suicidado arrojándose a un pozo de la finca "Tolegrán", de aquel término municipal.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la diligencia de autopsia.

Se ignoran las causas del suicidio.

El mercado de Córdoba

La Cámara de Comercio nos facilitó ayer la nota siguiente de los precios que rigen en el Mercado de Córdoba:

Acéite de oliva primera, 100 kilos, 164 pesetas; acéite de oliva corriente, 100 kilos, 254; avena, 100 kilos, 23; cebada, 100 kilos, 24; harina candeal primera, 100 kilos, 65; harina corriente (tasa), 100 kilos, 56; habas castellanas, 100 kilos, 35; habas morunas, 100 kilos, 33; trigo (tasa), 100 kilos, 50 a 55.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA. EL NUNCIO DE SUSANTIDAD ESTUVO DESPIDIENDO DEL JEFE DEL GOBIERNO POR MARCHAR DE VERANEO A LOS PIRINEOS FRANCESES

Madrid

El ministro de la Guerra habla del presupuesto de su departamento, de las maniobras militares y de los acuartelamientos de Barcelona

El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita de los generales López Ochoa, Núñez de Prado y Franco.

Con este último, el señor Hidalgo celebró una detenida conferencia.

Hablando el ministro con los periodistas acerca de esta conferencia, dijo que había tenido por objeto tratar de robustecer las bases de defensa naval de Baleares y a más le hizo algunas preguntas relativas a los presupuestos de Guerra, que el lunes entregará el señor Hidalgo al ministro de Hacienda.

Agregó que el mismo día hablará con el señor Samper de cosas de su departamento, sin ninguna trascendencia.

En el presupuesto de Guerra—dijo el ministro—he conseguido rebajar varios millones de pesetas.

—¿Qué nos dice usted de la entrevista que celebró ayer con los señores Samper y Guerra del Río?

—Nada. Hablé con ellos de asuntos oficiales, pero sin que la reunión constituyera un Consejo.

Las maniobras militares darán comienzo el día 12 de Septiembre y se desplazarán 16.000 hombres.

—¿Tiene interés periodístico la conferencia que ha celebrado usted con el general Batet?

—La entrevista ha tenido por objeto hablar de los acuartelamientos en Cataluña, sin rozar para nada asuntos del orden público.

Para esos acuartelamientos tropicemos con que muchos cuarteles están en mal estado y otros verdaderamente en ruinas, y una de dos, o se construyen nuevos edificios, o hay que reducir la guarnición de Cataluña.

Diputación provincial

Una gestión de la Diputación provincial en favor del pase al Estado de las fincas donde está instalada la Estación Pecuaria regional

Desde hace algún tiempo la Diputación provincial viene gestionando que el Estado adquiera los terrenos de las fincas "Alameda del Obispo" y "Arruzafilla", donde está instalada la Estación Pecuaria regional, o, al menos, que se haga cargo del pago de la renta que hoy viene abonando dicha Corporación, para la que representa una carga de consideración que hay que añadir a las muchas que pesan sobre el organismo provincial.

Ante la importancia excepcional del asunto y el interés que para Córdoba y su provincia representa la adquisición de los mencionados terrenos, para la estabilidad y permanencia de la instalación de que se trata, y teniendo en cuenta la oportunidad del momento, ya que el Gobierno se ocupa actualmente de la confección de los presupuestos para el próximo ejercicio de 1935, la Diputación se ha dirigido a todos los representantes en Cortes por esta provincia interesándoles su eficaz cooperación y apoyo a fin de que en el presupuesto del Ministerio de Agricultura y en la Sección de Fomento Pecuaria, Investigación y Contratación se mantenga y apruebe la partida que en el anteproyecto figura con objeto de atender a los gastos de la referida adquisición, gestiones que habrán de hacerse cerca del presidente del Consejo de Ministros y de los ministros de Hacienda y Agricultura, a los que la Corporación ha elevado respetuosas solicitudes.

Consecuencia de esta nueva gestión han sido, hasta ahora, las respuestas obtenidas por el Presidente de la Diputación, de los diputados a Cortes que se han ocupado de este asunto con una actividad, celo e interés por cuanto a Córdoba se refiere, que tanto les distinguen y por los que merecen plácemes, de cuyas respuestas transcribimos a continuación las siguientes:

De don Federico Fernández Castillejo:
Señor don Pablo Troyano. Presidente de la Diputación provincial de Córdoba.
Mi querido amigo: Sumándome al

El Nuncio estuvo en la Presidencia despidiéndose del señor Samper

A la una de la tarde estuvo en la Presidencia el Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschini celebrando una detenida conferencia con el señor Samper.

Al salir dijo a los periodistas que había ido a despedirse del señor Samper, pues piensa ausentarse de Madrid unos días.

He informado al presidente—agregó Monseñor Tedeschini—del lugar donde pasaré mi verano, por si necesitara hablar conmigo.

—¿Por la duración de la entrevista, han hablado ustedes de las negociaciones con el Vaticano?

—No; les repito que mi visita ha sido de despedida. Las negociaciones con el Vaticano las lleva personalmente el señor Pita Romero.

Claro es que alguna vez que otra me puedo satisfacer vuestra curiosidad.

Lo que dice el señor Samper

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas a primera hora de la tarde y les manifestó que carecía de noticias que comunicarle, pues en toda España la tranquilidad era completa.

Confirmó el señor Samper que la visita del Nuncio había sido de despedida, pues marchará en breve a los Pirineos franceses, donde pasará una temporada.

—¿Es que la entrevista ha sido muy larga—dijo un periodista.

—Sí; pero es que siempre hay cosas de qué hablar, aunque no sean de trascendencia.

—¿Cuándo llegará a Madrid el señor Pita Romero?

—A últimos de mes, por que el señor Pita Romero quiere entregar el presupuesto de su departamento.

Terminó diciendo el señor Samper que marchaba a la Fuenfria y regresará a Madrid el lunes por la mañana.

interés de usted y de esa Diputación provincial he gestionado cerca del presidente del Consejo y ministros de Hacienda y Agricultura, el mantenimiento de las 100.000 pesetas del proyecto de Presupuesto para la adquisición de la finca donde está instalada la Estación Pecuaria Regional, de esa. Desde luego, gustosísimamente por la finalidad importantísima de aquella partida.

Mis afectuosos saludos y l. e. l. m., Federico Fernández Castillejo.

De don Antonio Navajas Moreno: Señor don Pablo Troyano Moraga.

Mi querido amigo: Ha sido en mi poder su apreciable carta.

He escrito al presidente, al ministro de Hacienda y al de Agricultura como me indica, mostrándole mi mayor interés.

Le tendré al corriente del resultado de mis gestiones.

Un abrazo cordial de su buen amigo, A. Navajas.

De don Hermenegildo Casas: Señor don Pablo Troyano. Presidente de la Diputación de Córdoba.

Mi querido amigo: Con todo interés he recomendado a los ministros correspondientes el que se mantenga en el presupuesto general del Estado la partida de cien mil pesetas para la adquisición de la finca donde está instalada la Estación Pecuaria Regional de Córdoba.

Como siempre queda a su disposición para cuanto pueda ser útil a esa Corporación y a usted personalmente, su buen amigo que le saluda, H. Casas.

De Instrucción Pública

Solicitudes denegadas

El director general de Primera Enseñanza ha denegado las solicitudes de los maestros don Juan J. Fernández y don Angel García para que se les concediera las escuelas graduadas anejas a la Normal de Córdoba.

Ceses
Han cesado en sus cargos los siguientes maestros:

Doña Josefa Ríos Márquez en una escuela de Pozoblanco doña María de la Paz Trillo Figueroa en la escuela de párvulos de Espiel don Pedro Romero en la escuela de aldea de Santa Bárbara (Fuente Obejuna), y don Miguel Muñoz Vázquez en la escuela mixta de la aldea de Navalcuerpo.

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Función para hoy domingo 20 de Agosto de 1934.—De 9 a 1.—Programa.—Primero: La hermosa película "Paramount" hablada y cantada en español, LA CASA ES SERIA, por IMPERIO ARGENTINA y CARLOS GARDEL.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy domingo, a las 8 y 10:30.—UNA MORENA Y UNA RUBIA, hablada y cantada en español.—Sillas, 0,70.—Niños, 0,25.—El lunes, CENTRAL PARK.—TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy, a las 5.—CAMINO DEL INFIERNO, hablada en español.—Butaca, 0,50.—Gradas, 0,10.—SALON SAN LORENZO.—COMPANIA DE ZARZUELA ESTEVE-LORENTE.—Hoy, a las 10:30, LA PARRANDA.—Sillas, 1,50.—Gradas, 0,50.—A las 7:30, EL PEQUEÑO CORNETIN.—Sillas, 0,40.—Gradas, 0,15.

CINE ALKAZAR y LOCAL del TENNIS

Hoy domingo, de 8:30 a 1.—"King-Kong".—El lunes, "Señales de alarma". El miércoles, "El danubio azul", por la orquesta de zinganos RODE.—El jueves, "Melodia en azul".

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. ED TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12 Hoy domingo, de 8:30 a 1.—"Astucia de mujer", superproducción SICE, estreno en Córdoba, interpretada por Mari Astor.—Mañana lunes, "Titanic". El martes, "Dos corazones y un latido".—El miércoles, "El Zarevitch", por Martha Egger.—Pronto, "Todo por el amor", por Jan Kiepara.

DE CINEMATOGRAFIA DEL AYUNTAMIENTO

SEMBLANZA A GOTAS

Maureen O'Sullivan. Alta... Esbelta... Tipo perfecto de la belleza clásica... Sus ojos son más azules que el más apacible de los lagos... Y su pelo de un castaño bronceado, como las hojas del otoño.

Visitas

El alcalde don Rafael Baquerizo García recibió ayer las visitas siguientes:

Don Gregorio Aceitero, don Isidro Martín, don Martín Segovia, don Juan López, don Valentín Moya, don Tomás Pérez, el director y el secretario del Conservatorio oficial de Música, don Rafael Castañeira, don José Arjona, una Comisión de estudiantes sevillanos de la F. U. E. y don Gregorio Sánchez.

El gobernador civil paga la visita oficial del alcalde

El gobernador civil de la provincia don José Gardoqui Urdanivia estuvo ayer en el Ayuntamiento pagando al alcalde don Rafael Baquerizo García la visita oficial que éste le hizo al poseer el cargo de la Alcaldía.

El señor Gardoqui aprovechó su visita para hablar con el señor Baquerizo de los problemas de la mendicidad y vigilancia nocturna de la población que precisa resolver con urgencia.

También el gobernador cambió impresiones con el presidente de la Junta de Contratación de trigo don Antonio Hidalgo Cabrera acerca del grave problema creado con la prohibición de la entrada de trigos y harinas en las provincias de Sevilla, Huelva y Málaga.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde señor Baquerizo García habló ayer con los periodistas y les manifestó que había recibido la visita de una Comisión de estudiantes de la F. U. E. de Sevilla, que efectúan un viaje a Madrid, a pie, con objeto de pedir al ministro de Instrucción Pública que las Escuelas de Bellas Artes de la ciudad capital andaluza expida títulos de profesores de Bellas Artes o de Dibujo, al igual que las de Madrid y Valencia.

Añadió el alcalde que había hecho entrega a los referidos estudiantes de un auxilio económico para ayuda de los gastos que les origina el viaje.

Visita al Asilo

El alcalde visitó ayer el Asilo municipal, saliendo altamente satisfecho de la forma en que funcionan todos los servicios en el mismo.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Joaquín Fernández de Córdoba, por ir montado en una bicicleta llevando en la misma a otro individuo; de Rafael González Lozano y Rafael Castro Luque, por ir subidos en los carros que conducían; de Manuel Casino Méndez, por conducir cinco caballerías sin reata; de Francisco Reina Márquez, por disparar su hijo cohetes, alarmando al vecindario, y de Manuel Alvario Lachica, por tirar piedras en la vía pública su hijo Rafael.

El guardia número 127, presentó en la Comisaría de Vigilancia a José Chaves Gálvez y José Rodríguez Rey, que se maltrataron en la Avenida del Gran Capitán.

El 99, condujo a la Comisaría a Juan Antonio Moreno Pérez y a Felipe García Roldán, que se maltrataron de obra en la Cuesta de la Pólvora.

En el Asilo de Madre de Dios y San Rafael ha sido depositado un cerdo hembra encontrado sin dueño conocido.

Colegio Pericial Mercantil.—Córdoba

AVISO

Se ruega a todos los señores titulares Mercantiles Colegiados, se sirvan presentar en esta Secretaría a la mayor brevedad posible, el título oficial expedido a su favor como tal titular, y que le acredite por tanto para el legal ejercicio de la profesión.

Por ser para efectos que pueden interesar a los Colegiados rogamos la brevedad en la presentación de los aludidos documentos.

La Directiva

La voz del hombre que no conocemos

Durante las noches estivales—frescas todavía para merced de las gentes que no veranean—nos place recorrer la ciudad.

Comienza el nocturno poblado de sedientos las terrazas de los cafés. Desde las nubes deben parodiarse batallas de moscas prendidas al papel engomado que simulan las aceras. Luego el centro se vacía. Los noctámbulos buscan la frescura de un parque donde sea gratuito el concurso de las tinieblas o la fronda de unos jardines convertidos en "cabaret".

Antojase entonces que a la urbe se le paró el corazón como se inmovilizan los relojes de las viviendas abandonadas. Todo es quietud, silencio, sombras, melancolía de albergues sin moradores. A los pocos peatones que, al filo de la madrugada topamos en estas vías, semeja haberles achabacado el calor. Se despojan del cuello y hasta de las americanas, cual servidores que, ausente el dueño, prescinden de los uniformes y de la urbanidad.

En cambio, muestra menos adusto cariz ese círculo de barrios populares que aprisionan el tronco añoso y remozado de la villa matritense. Al atardecer se despezan los edificios de las ruas distantes. Elevan los párpados de sus persianas y se quitan las gafas de sus cristalerías—celestinas del curioso cotidiano—para ofrecernos el rectángulo luminoso y orientador de sus pupilas.

En la noche parece que el campo visita la ciudad. Brinda a los poblados el regalo de su brisa, de su misterio, de su mutismo. Presia una ilusión de frescura, lozania, robustez, a los árboles, el fondo negro que hace imprecisos detalles y contornos. Unos brujos, mandaderos del Municipio, se deslizan sin ruido, al cobijo de los muros, para cegar varios faros y la oscuridad consiente la quimera de que, tras esos túneles fingidos, nos aguarda una sonrisa verde.

Es grato trazar, bajo la cúpula que prenden las estrellas como clavos de oro, el balance de cada jornada y disponer la tarea del día sucesor. Se aplaza el cruento combate de codicias que todos los amaneceres enloda la tierra, no perciben las saetas de la necesidad, cuyo efecto pretendemos paliar con amortiguadores de ironía. El hombre solo, escéptico y fatigado, que lleva demasiadas reliquias depeccionadoras en su esclavina de peregrino, descansa volando sobre ese almohadón de la noche, perenne y último regazo maternal.

Si cruzamos en cualquier sentido la ciudad, antes de iniciarse su descanso, nos acompaña una voz amiga y benemérita que lanzan al arroyo todos los balcones madrileños. Es la voz más conocida de un camarada que no conocemos. Conviértese la población, cuando habla el informador invisible, en una enorme caracola que le otorga el homenaje de sus ecos.

Tiene la cálida torre acolchada, desde donde platúa, guisa de púlpito y de garita, escritores, ingenieros, los trados, periodistas, políticos, comediógrafos, arquitectos, músicos, galeños, encaminan a sus hogares hispanos ejercicios de ideas que cabalgan sobre corceles de ondas. El "speaker", como un centinela, vigila nuestro tedio, nuestra sed den uevas, nnes tras cavilaciones atribuladoras. Desfrunce los ceños, inyectando chanzas y donosuras en sus comentarios; señala las ocurrencias que mueven las agujas del reloj mundial; refiere, más por lo menudo, los lances cuyo escenario es nuestra patria y nosotros inconscientes protagonistas o sorprendidos espectadores, desvia pensamientos agoreros y suministra esas drogas generosas que tienen la virtud de hacernos olvidar. Celando, como un actor, sus tragedias y sus infortunios, conviértese, para ventajía de los coetáneos, en misericordioso enfermero del espíritu.

Nuestra confianza y albedrio adjudica también a su palabra dotes imparables de discreción y oportunidad, puesto que obtiene, primero de introducir el discurso en cada estancia, la venia de los oyentes y ni siquiera sabe cuales recintos no se franquean al realizar su voz la peregrinación diaria.

Las gentes modernas suelen ser partidarias del avance raudo e impetuoso. Gustan de asistir al remate de las empresas ajenas. Las place ver, caminando. Son enemigas del análisis, de las estaciones, del íntimo deleite rostro a los paisajes y a las obras. Algunos confieren a los prodigios y descubrimientos de su centuria solo el aprecio reclamado por la utilidad. Como desde la butaca del cinematógrafo contemplamos la proyección de esas cintas que nos enseñan en una hora las rutas recorridas por otros en varios meses, así disfruta el egoísta rebañero los réditos del esfuerzo y las victorias del genio.

Remeda la prisa actual la inquietud de los novicios y desorientados propietarios de automóvil. No contemplan urbes ni caminos; su exclusiva preocupación es "hacer kilómetros".

Por ello se adjudican parvos concursos, reconocimiento y pleitesía a las conquistas de la ciencia y a la labor abnegada de sus auxiliares.

He aquí, lector, nuestras meditaciones de una noche, mientras escuchábamos la voz, ya familiar, del hombre que no conocemos...

José María del Busto

(Prohibida la reproducción)

Verbena de la Virgen de los Faroles

Segunda lista de los señores que han contribuido con sus donativos al esplendor de dicha verbena:

Don Joaquín Carbonell y Morand, 25 pesetas doña M. Alamo y Enriquez viuda de Arébola y herma, 5; don Rafael Fernández Biedma, 5; doña María Zurita Leiva, 5; señores Pedro López e hijos, 25; don Rafael Conde Jiménez, 15; Carbonell y Compañía, 25; doña Salvadora de las Morenas, 5 don Juan Peinado Reyes, 25; don Francisco Quesada Chacón, 5; don Antonio Natera Junquera, 5; don Antonio Arévalo y señora, 5; don Antonio Coca Gómez, 5; Excmo. señor don Enrique Romero de Torres, 5; don Fernando Romero de Torres, 5; don Rafael Romero de Torres, 5; ilustrísimos señores condes del Robledo (una luz permanente) 1250; doña Rafaela Porras, viuda de Vargas, (una luz permanente) 1250; don Tomás Ruiz Sánchez, 2; don Francisco Hornero Santiago, dos botellas de vino; don José Ortiz Molina y señora, 5 pesetas; don Antonio y don Rafael Criado, 5; don Ventura Dávila Pedrajas, 10; don Emilio Anaya Sáez, 5; don José María Molina y hermanos (una luz permanente) 1250; don José María Valenzuela, 5; don Antonio Guerrero Lama, 5; los marqueses de Buil, condes de Alberta y hermanas, una luz permanente en sufragio por sus difuntos, 1250; don Carlos Ortiz González, 3; don José Rodríguez Sánchez, dos botellas de vino; don Juan José Alvear Cabrera, 5 pesetas; don Enrique Alvear Cabrera, 5; don Agustín García Solano, 1250; don Rafael de Muro Riobó, 5; don Joaquín Velasco y Ruiz Cabal, 5; don Rafael González Ruiz Ripoll y señora, en memoria de sus padres para una luz permanente, 1250; don José Rey Carrasco, 5; don Manuel Baquerizo García, 5; don Federico García Varo, un décimo de Lotería para el sorteo del 21 del presente mes y número 6.600; don Juan Cruz Conde y señora, 10; Círculo de la Amistad, 25; don Antonio Zafra, 5. Total recaudado, 604'05 pesetas.



SALON SAN LORENZO

Debut de la compañía Esteve-Lorente. Con la popular zarzuela de Moreno Torroba "Luisa Fernanda", debutó anoche en el Salón de San Lorenzo la compañía Esteve-Lorente.

Esta constituye un conjunto muy aceptable y presentó la obra con mucha propiedad y detalle.

En los papeles principales destacaron por su brillante labor las típles Isabel Perri y María Peris, el barítono Jerónimo Gabarri y el tenor García Guerra.

Los coros muy afinados tuvieron que repetir ante los aplausos insistentes de la concurrencia los números de "La sombra" y "Los Varadores".

Para todos hubo aplausos en abundancia. Al espectáculo asistió numeroso público.

Lanas para labores

Recibido nuevo surtido en las calidades y colorido indicado como novedad, las ofrecemos en inmejorables condiciones.

LA SEVILLANA Claudio Marcelo, 17

NOTAS DE SOCIEDAD

—Se halla muy aliviado de la dolencia que padece don Gabriel Delgado Gallego.

Ayer tarde marchó a Belalcázar. Celebramos la mejoría y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

—La señora doña Carmen Gálvez García, digna esposa de don Antonio Jiménez Navarro, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido, así como su abuelo don Pedro Gálvez Rodríguez.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA. TOLEDO, (a 55 kilómetros de Málaga). Aguas Azoadas y Radioactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio. CATARRO ASMA BRONQUITIS

Nuevo edificio. Balneario con instalación completa de inhalaciones. Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobús. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde. Alameda Principal, núm. 35.

FONDA DEL CAMPO La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local Para informes: Al Administrador

Entrega de regalos con los billetes de los autobuses

Entregado: Dormitorio, a don Antonio Cruz Muñoz, apoderado de Calzados Rodríguez, poseedor del tíkec número 5236; la batería de cocina a don Luis Gala, médico, calle de Claudio Marcelo, 8, en el tíkec número 4.277; el reloj a doña María Carrasquilla, Losa, calle de Carlos Rubio, 8, en el tíkec 1.811.

Falta recoger los regalos siguientes: El aparato de Radio al número 6.236 y el Cine al número 7.196. ¡VEA ENTRE SUS TÍKEC POR SI TIENE LOS NUMEROS 6.236 y 7.196 QUE FALTAN POR RECOGER.

GACETILLAS

En la Plaza de Toros

La "vacada" de anoche

Concierto en el paseo de la Victoria

Esta noche, de diez y media a doce y media, celebrará un concierto en el paseo de la Victoria, la banda municipal de música, interpretando las obras siguientes:

- 1.º—"Toledo de Ocho", pasodoble, Martín Gil.
2.º—"Czardas", Mendis.
3.º—"Escenas pintorescas", Suite. I, Marcha. II, Aire de baile. III, El Angelu. IV, Fiesta bohemia, Massenet.
4.º—"La mesonera de Tordesillas", Pavana, Moreno Torroba.
5.º—"La Verbena de la Paloma", selección, Bretón.
6.º—"Santander", Rosillo.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista FERMIN GALAN, 38, CORDOBA

Nuevo periódico

Según habíamos anunciado, ayer apareció el primer número del semanario "Agora", dirigido por don Antonio Verdú Suárez.

Agradecemos su saludo y le deseamos larga y próspera vida.

Insultos

En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia Valle Carras contra Teodora García Luque por haberla insultado en la plaza de San Agustín.

En el mismo centro policíaco también ha denunciado Rafael Diéguez Pérez a Rafael Lozano Dávila por insultarle en la calle de Frias.

Accidente desgraciado

En la plaza Mayor sufrió ayer un ataque epiléptico Domingo Yáñez Alvarez, de 40 años de edad, quien cayó al suelo, lesionándose gravemente.

Conducido a la Casa de Socorro los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región mentoniana, otorragia derecha y conmoción cerebral.

Después de asistido se le trasladó a su domicilio, plaza Mayor, número 24.

Medias de malla

y las mejores medias en seda natural solamente las encontrará en

LA SEVILLANA Claudio Marcelo, 17

Una caída

Ayer, en el cortijo llamado "Doña Sol", del término de esta capital, cayó al suelo el joven de 15 años Urbano Garrido Torres, produciéndose una contusión leve en el dorso del pie izquierdo.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Acerca de un suceso

Hace varios días publicamos la noticia, adquirida en los centros oficiales, de que al pasar Francisco Gómez León por las inmediaciones de la huerta llamada La Espartera, recibió un disparo de arma de fuego que le hirió desde el interior de la finca, el cual le produjo heridas contusas en la cara.

Después se dijo que el individuo en cuestión había entrado a la finca menconada para robar pimientos.

Como por las diligencias practicadas no se haya comprobado este hecho, lo hacemos constar en honor de la verdad y para que no se perjudique el buen nombre de Francisco Gómez León que es un honrado trabajador.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el especialista señor Gutiérrez Sisternes Ex-médico oculista por oposición del Hospital Provincial Fermin Galán, 53 (antes Alfonso XIII) Horas: de 11 a 5

Firma de esponsales

En la iglesia parroquial de Santa Marina y ante el cura párroco don Amador Moreno, han firmado sus esponsales la encantadora señorita Josefa Villoslada Ariza y el maestro nacional don Francisco Martínez Urbano.

Actuaron de testigos don Antonio Alvarez Fernández y don Antonio Dueñas Llergo.

La boda se celebrará en los primeros días del mes de Septiembre.

La octava nocturna de la temporada se celebró con una buena entrada.

La cinco vacas lidiadas dieron mucho juego y no originaron percances de mayor cuantía.

El Niño de Cerro Muriano, El Niño del Cine Góngora y El Niño de Santiago, forman un trío que unido a Herrerito y a Ramonel, podrían constituir un magnífico quinteto para arrancar toda la remolacha que pueda criarse en la zona del canal del Guadalquivir.

¡Qué lástima que a los cinco les haya dado por ser toreros! Como la cosa aún tiene arreglo, tenemos la seguridad de que volverán por el buen camino y se dejarán de cosas imposibles.

En cambio, los banderilleros que actuaron anoche, derrocharon la gracia y el público se divirtió de lo lindo.

Tenemos la evidencia de que si se anuncian estos banderilleros para la próxima nocturna, el lleno será rebosante.

¿Por qué no prueba Camará? J.

Las farmacias de guardia

Desde las ocho de la noche del sábado 18 del actual hasta la misma hora del sábado 25, las farmacias de guardia son las siguientes:

Don Luis Marín Fernández, Gondomar, 2; don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3; don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

HUEVOS

Gran rebaja de precios. Rodríguez Marín número 3, (antes Espartera). Huevos frescos a dos pesetas la docena. Se regalan cupones comerciales y de Acción.

Un niño alcoholizado

El niño de diez años José Mengibar Muñoz, se apoderó ayer, no se sabe donde ni como, de una botella de aguardiente anisado; empezó a beber y como le fuese grato al paladar,apuró gran parte del contenido de la botella.

A los pocos instantes cayó al suelo sin sentido en la calle de Polifemo.

Unos transeuntes lo recogieron y llevaron a la Casa de Socorro, donde le prestaron los auxilios que su estado requería, apreciándole un ataque de alcoholismo agudo, grave.

Después de asistido se le trasladó a su domicilio, calle de Polifemo, sin número.

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Encarnación, 4. Teléfono. 2577

Los estancos

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Jesús María, 2; Fermin Galán, 20; Juan Rufo, 40; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Obispo Pérez Muñoz, 15; Plaza de Colón, 15, y San Fernando, 149.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestro colaborador Vicente Llopiz y varias informaciones.

AVISO A LOS AUTOMOVILISTAS

Finalización del plazo para el visado de los carnets

En vista de que no hay tiempo suficiente para visar todos los carnets presentados últimamente en la Comisaría de Vigilancia de esta capital, el Gobernador civil ha dispuesto fijar, como último día de plazo, improrrogable, para cumplimentar dicho requisito, el 31 de Agosto.

Aquellos automovilistas residentes en la provincia, pueden dirigirse a "Córdoba Automovilista", donde se diligenciarán los carnets de referencia, advirtiéndole que, finalizado dicho plazo, se considerarán nulos aquellos que no se hayan visado.—Francisco Quesada. (Calle Morería, 14).

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El señor Salazar Alonso recibió ayer por la tarde a los periodistas y les dijo que por la noche les entregaría una nota contestando a las declaraciones hechas por el señor Largo Caballero acerca de la ilegalidad de las huelgas.

Los gobernadores—añadió—tienen jurisdicción propia para declarar ilegales los movimientos huelguísticos cuando se produzcan al margen de la ley.

En esa nota recojo una disposición del señor Largo Caballero de 8 de Abril de 1932 y otra de dicho líder socialista en la que con motivo de una sentencia declara la ilegalidad de la huelga.

También expondré las razones que existen para ello.

Por tanto—terminó diciendo—nosotros no hemos hecho más que seguir la pauta que marcara el señor Largo Caballero.

Funerales por don Gonzalo de Borbón

En la iglesia de Santa Bárbara y organizados por Renovación Española, se verificaron solemnes funerales en sufragio por el alma de don Gonzalo de Borbón.

Asistieron numerosísimos fieles, muchos de los cuales no pudieron penetrar en el templo por estar ya completamente ocupado.

Terminada la misa se cantó un responso.

LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA DON ALFONSO MERRY DEL VAL

Ayer se constituyó en la Cárcel Modelo el Tribunal de urgencia para ver la causa instruida contra don Alfonso Merry del Val, acusado de haber disparado desde su automóvil, en la calle de Eloy Gonzalo, contra un grupo de socialistas, resultando muerta la joven Juana Rico y heridos dos hermanos suyos.

El fiscal califica los hechos de un delito de asesinato y dos de asesinato frustrado. Pide por el primero 30 años de prisión y por los otros dos 15 años por cada uno.

El acusador privado modificó sus conclusiones pidiendo 17 años, cuatro meses y un día de prisión por el asesinato y 10 años y un día por cada asesinato frustrado, más una indemnización de 50.000 pesetas a los herederos de Juana y 30.000 para cada uno de los heridos.

Declararon los dos heridos, el procesado y varios testigos y a la una y media de la tarde se suspendió la vista para reanudarla a las cinco y media.

Continuó el desfile de testigos.

María Jiménez, que resultó levemente herida, declaró que creía reconocer el coche del señor Merry del Val.

En iguales términos se expresaron otros testigos.

María Casado dijo que no conocía al procesado, pero sí el coche, sobre todo por detrás, que fue donde se hicieron los disparos.

A las diez de la noche se suspendió la sesión para continuarla hoy a las nueve y media.

La policía tuvo conocimiento de que con motivo de la celebración del juicio contra el señor Merry del Val, los fascistas intentarían perturbar el orden.

Se montó un servicio especial en los alrededores de la Cárcel Modelo y fueron detenidos algunos fascistas. Fueron intervenidos un petardo y varias pistolas.

Tres de los detenidos fueron puestos a disposición del juez de guardia.

Lo que dice el general Franco acerca de la movilización

Ayer llegó a Madrid, procedente de Palma de Mallorca, el general Franco.

Los periodistas lo visitaron y le preguntaron si lo había llamado el ministro de la Guerra para hablarle de la movilización.

Respondió que no creía que fuera para esto, sino para tratar de cuestiones relacionadas con el presupuesto de Guerra, por lo que afecta a Baleares, acerca de cuya defensa había él hecho un estudio.

Hablando de la movilización dijo que se ha dado a este asunto más importancia del que tiene.

Creo—agregó—que de lo que se trata es de hacer un ensayo, pues para hacer una movilización general se necesita una ley y un crédito, que sería bastante crecido y que tendrían que votar las Cortes.

Es posible que la movilización que tiene proyectada el ministro sea únicamente por 48 horas y en un terreno reducido.

La nota anunciada por el ministro de la Gobernación acerca de la ilegalidad de las huelgas

Anoche, a última hora, fue facilitada en el ministerio de la Gobernación la nota que había anunciado el señor Salazar Alonso contestando a las declaraciones hechas recientemente por el señor Largo Caballero acerca de la ilegalidad de las huelgas.

La nota es muy extensa y se recoge en ella todo lo legislado por la República, en el período de las Constituyentes, sobre temas de trabajo.

También reproduce el artículo 20 de la ley de Asociaciones. Recuerda una orden ministerial dictada por el señor Largo Caballero en un juicio por despido de un obrero electricista de Granada y que está redactada en un criterio completamente opuesto al que ahora tiene el exministro socialista.

Agrega que la nota no tiene carácter polémico y que solamente tiende a acabar con la confusión que existe en los asuntos de trabajo divulgando la ley para que nadie alegue ignorancia.

Sangriento suceso en el Hospital de San Juan de Dios

En el Hospital de San Juan de Dios el enfermo Felipe Martínez agredió con un bisturí al mozo del mismo establecimiento Isidro Fernández, que resultó raramente herido.

Parece que el motivo de la agresión fue que días pasados Isidro denunció al enfermo por haber cometido actos inmorales.

En el Canal del Lozoya aparece un hombre asesinado

Un guarda del Canal del Lozoya, al hacer el recorrido de su demarcación, encontró en las proximidades del Puente de Valperales el cadáver de un joven, que presentaba tres tiros en la nuca.

Los proyectiles le habían salido por la frente.

El Juzgado trabaja activamente para esclarecer el suceso.

Se cree que se trata de un asesinato motivado por cuestión de faldas.

Don Antonio Goicoechea marcha a Poertschach

Después de los funerales celebrados en la iglesia de Santa Bárbara en sufragio por el alma de don Gonzalo de Borbón, el señor Goicoechea estuvo en la Legación de Austria y rogó al ministro que transmitiera a su Gobierno el agradecimiento de Renovación Española por las atenciones que ha dispensado a la familia de los

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba

Teléfono 1718

Regalos con los billetes de los autobuses

Se preparan grandes regalos, entre ellos una máquina de coser y bordar "ALFA". Vea en los coches lista de casas que por 10 billetes dan un ticket numerado para los regalos.

NO SE EXIJE COMPRA

Únicamente en los Almacenes "Los Madrileños" comprará una peseta por cada 10 billetes y recibirá un ticket al que, además de servir para todos los regalos, podrá también corresponderle un precioso bufete americano que será adjudicado, solamente, entre los tickets que dé esta casa.

La Casa Ortega, ultramarinos, calle Duque de Hornachuelos, 14, canjea los BILLETES SIN ANUNCIO y los de las casas, que ya no los admiten. Esta casa no exige compra alguna. 10 billetes por un ticket.

No tire los billetes de los autobuses. Valen dinero

exreyes de España con motivo de la desgracia que sufre.

Después el señor Goicoechea marchó con dirección a Poertschach, siendo portador de los testimonios de pésame recibidos en Renovación Española.

LOS COMUNISTAS REALIZAN UNA AGRESION CONTRA "EL SOL" Y "LA VOZ" RESULTANDO UN INDIVIDUO MUERTO DE UN TIRO

Anoche, poco antes de las nueve, irrumpió en la calle de Larra un grupo formado por setenta u ochenta individuos, entre los que figuraban numerosas muchachas, dando mueras al fascio y vivas a la revolución social.

Al llegar a las proximidades de la casa de "El Sol" y "La Voz" arrojaron los gritos.

Los manifestantes arrojaron piedras contra el edificio y hicieron numerosos disparos contra las camionetas que a aquella hora estaban recogiendo la edición de "La Voz" para llevarla a la estación.

El grupo se disolvió inmediatamente, huyendo por la calle de Sagasta.

En el lugar del suceso fue recogido un individuo que se hallaba herido.

Presentaba una herida de bala en la nuca con salida por la frente. El proyectil le había destrozado la masa encefálica.

Dicho sujeto vestía modestamente. Llevaba alpargatas sin calcetines.

Se le encontró un carnet de la Escuela de Artes y Oficios a nombre de Luis Izquierdo Vicente, de 18 años de profesión empleado y domiciliado en la Prosperidad.

Llevaba una carta escrita con lápiz y un dibujo que representaba un hombre con una bandera roja.

Además le fue hallado un papel escrito en ruso, retratos y otros documentos sin importancia.

Se ignora si dicho individuo formaba parte de la manifestación, cosa que parece lo más probable o si pasaba casualmente por el lugar del suceso.

La policía practicó varias detenciones y el juez comenzó enseguida a actuar.

FRANCISCO SOTO

O'Donnell, 25. Sevilla

AGENCIA DE MUDANZAS para muebles sin embalar, en wagones del ferrocarril. WAGONES CAPITONES y CAPITONES por carretera. Si ha de trasladarse de residencia consulte precios a esta casa, Guardamuebles público, moderno.

Provincias

SAN SEBASTIAN

El ministro de Marina

San Sebastián. Llegó el señor Rocha quien en el ministerio de jornada recibió a varios diplomáticos extranjeros.

También fue visitado por los periodistas.

El ministro negóse a hablar de política y dijo que estaba de acuerdo con las declaraciones hechas por el señor Samper.

El señor Rocha marchará el miércoles a Madrid para asistir al Consejo de ministros que ha de celebrarse el jueves.

Este día marchará a Cartagena

donde embarcará en un torpedero que lo conducirá a Almería donde asistirá a la fiesta de los Mártires.

Desde Almería volverá a esta capital.

SEVILLA

Detenciones

Sevilla. La policía continúa trabajando activamente para detener a los autores de la muerte del contratista de obras que fue asesinado el viernes en el Cerro del Aguila.

Se han practicado muchas detenciones y se tiene la impresión de que entre los detenidos figura uno de los sujetos que intervinieron en el hecho.

Salazar Alonso pronunciará un discurso en Constantina

Sevilla. Se anuncia para el día 30 del actual la llegada del ministro de la Gobernación quien se trasladará a Constantina para asistir a un acto organizado en su honor.

El señor Salazar Alonso pronunciará un discurso.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATALOGOS.—Teléf. 2606

CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

CORUÑA

Un homicidio

Santiago de Compostela. Cuando regresaban de una romería Abel Corral y su padre, llamado José, se encontraron con Jesús Martínez.

Discutieron violentamente y Abel agredió con dos navajas a Jesús, que cayó herido al suelo, donde José lo golpeó con el bastón.

Jesús falleció a poco y los agresores fueron detenidos por la policía.

El móvil del homicidio fue el haber Jesús denunciado a Abel por haber cometido un robo en los pinares.

Condenado por proferir frases despectivas contra el presidente de la República

Coruña. Ante el Tribunal de Urgencia se celebró ayer la vista de la causa instruida a Jesús Aluso, quien con motivo de la visita del presidente de la República pronunció algunas frases despectivas para este. Ha sido condenado a seis meses y un día de prisión.

"ALFA"

Taller mecánico

Reparación de máquinas de coser y escribir, gramolas, etc., por mecánico técnico alemán.

Trabajos garantizados. Abonos de limpieza.

Telefonée al 2533.

Máquinas para coser y bordar "ALFA"

LOGROÑO

Accidente automovilista

Logroño. En el kilómetro 30 de la carretera de Logroño a Zaragoza un automóvil de la matrícula de Madrid perdió la dirección y volcó, dando al caer una vuelta de campana.

Los ocupantes del vehículo quedaron debajo de este.

Acudieron varios vecinos de Auzojón que le prestaron auxilio extrañándole que en el coche hubiera armas.

Se aclaró que se trataba de agentes de policía que se dirigían de Barcelona a Bilbao.

Todos ellos, que habían resultado heridos, aunque de escasa consideración, continuaron el viaje en otro automóvil.

SEGOVIA

Un novillero gravísimamente herido

Segovia. En Cantalejo, con motivo de la feria, se celebró una novillada actuando de matadores Pepehillo y Finito de Segovia.

Este, al dar un capotazo, fue cogi-

¡¡RADIOYENTES!!

Programa organizado por E A J 24 DURANTE LA "SEMANA ZAFRA POLO"

LUNES.

Agrupación artista "TALIA", interpretación de la zarzuela "Los Claveles" de Sevilla, Carraño y Serrano.

MARTES

Concierto de violín a cargo del profesor don Antonio Bustos acompañado al piano por la profesora señorita Carmen Flores.

Intermedio literario con el siguiente programa:

- Románticas.
- "Triste Visión", de Gustavo León.
- "Su mano entre mis manos", de Gustavo A. Becquer.
- "Espinass de una pasión", de A. Machado.
- Flamencas.
- "La misa mayó del pae Miguelito", de J. Carlos de Luna.
- "La Plaza de los Dolores", de José María Peman.
- "Cuadro Flamenco", de Francisco Arévalo.
- Románticas.
- "Oriental", de Zorrilla.
- "Sonatina", de Rubén Darío.
- "Confitoor", de Ricardo León.
- Flamencas.
- "La golondrina", de J. Carlos Luna.
- "La muchacha del cántaro", de Manuel Alfaro.
- "Soleares del contrabandista", de Manuel Góngora.

MIERCOLES

Agrupación artística "TALIA", interpretación del sainete cómico "La Casa de los Milagros".—Dueto cómico de "La Dolorosa", Sta. Vorita González, Sr. Sánchez Crespo. "Addio Mignon", de Massenet, por el señor Linares. "Clavelitos", Zambra gitana de Valverde, señorita Vorita González. "Dueto cómico de la Calesera" (El ratón y el gato), señorita Vorita González y señor Linares. "Romanza de Luisa Fernanda", señor Linares. "Donna vorrei morir", de F. Paulo Tosti, señorita Vorita González. "Ritobdita armonía de Tocca, señor Linares. "Serenata de Schubert" (Vuelan mis mis canciones, señorita Vorita González.

JUEVES

Concierto por la Rondalla Miguel.

- 1.º—Capricho de Córdoba. Pasodoble. P. Gámez.
- 2.º—Momento Musical, "Schubert".
- 3.º—Capricho Gitano, de M. Hervás.
- 4.º—Moriles Carbonell, Pasodoble. J. Texidor.
- 5.º—Célebre pavana de E. Lucena.
- 6.º—Pepita Creus. Pasodoble. Pérez Chovi.

VIERNES

Concierto por la "Orquestina Orozco"

- 1.º—Diosa y Gitana. Pasodoble.
- 2.º—Wit Hont Phatgetain thing. Fox-slon.
- 3.º—Clarinet-son. Danson.
- 4.º—El Danubio Azul vals.
- 5.º—Corazón. Ranchera.
- 6.º—Mojú. Fox-son.
- 7.º—Bamba negra. Son cubano.
- 8.º—Toby. Fox.
- 9.º—Zaxofones. Vivace.
- 10.º—Feria de Mayo. Pasodoble.

SABADO

Concierto de Piano por la profesora señorita Carmen Flores

- 1.º—Le Bovelet Islottant, de Fr. Concepción.
- 2.º—Le Doucou, de Claude Daquies.
- 3.º—Vals. Chopin.
- 4.º—Movimiento Perpetuo, de Weber.
- 5.º—Mazurka. Ricker.
- 6.º—Vals. Gómez Navarro.
- 7.º—Ensueño, Turina.
- 8.º—Orgia, Turina.
- 9.º—Danza de la Moirera, Falla.

SERA RADIADO DE 10 A 11 DE LA NOCHE

NOTA.—La casa Zafra Polo espera la visita de todas las radioyentes para hacerle entrega de un ticket numerado con derecho al regalo de los espléndidos cortes de vestido expuestos en los escaparates.

do resultando con una cornada en la entrepierna que fue calificada de pronóstico muy grave. Finito ingresó en el Hospital del pueblo.

BURGOS

Un pastor muerto por un rayo

Burgos. Ayer, descargó sobre esta capital una fortísima tormenta, acompañada de granizos y de gran aparato eléctrico. Cayeron varias exhalaciones y una de ellas causó la muerte a un pastor.

VALENCIA

Don Juan Calot, herido

Valencia. En las proximidades de Perelló volcó un automóvil ocupado por el presidente de la Comisión de traspaso de servicios a la Generalidad don Juan Calot, el cual resultó herido. Hubo necesidad de darle en la herida seis puntos de sutura.

SAL VICHY-ETAT
para hacer el agua digestiva

FRANCISCO CALZADILLA LEON

Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573.

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

HOTEL SAN RAFAEL

Teléfono 2104

Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defensor".

Situado en lo más céntrico de la población.

Amplias y cómodas habitaciones

Cocina Española

Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR

HERMOSEA EL CUTIS

¡NOVIOS!

Vuestro traje de boda en las acreditadas PAÑERIAS MODERNAS Trajes negros con tejidos Níficotín y Tintes EULAN de la I. G. contra la polilla, 63 pesetas el corte. Nuestros paños no se apolillan.

PAÑERIAS MODERNAS - Plaza de la República, 2 CORDOBA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

EL SEÑOR

DON PEDRO ROMERO ALVAREZ

FALLECIO EN SORIA EL DIA 12 DE AGOSTO DE 1934, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

La misa que se celebre el día 21 a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Nicolás, será aplicada en sufragio de su alma. Su desconsolada esposa doña Braulia Ramos, hermanos don Felipe, don León y doña Ana, hermanos políticos doña Segunda Bartolomé, doña Carmen Morante y doña Antonia Ramos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor.



REGALO

La Compañía Singer de máquinas para Coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patentes uno de los puntos de su SERVICIO SINGER, ha decidido, a partir de esta fecha, REGALAR a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fue adquirida, UN CUPON para la REPARACION GRATUITA de dicha máquina, valiendo por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupon, mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podía llevarle cualquier compositor insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no tocan mano inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPON-REGALO en cualquier Tienda SINGER o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

DIRECCION PARA ESPAÑA:

EDIFICIO SINGER.—AVENIDA DE MENENDEZ PELAYO, NUMERO 67.

MADRID

DIRECCION DE LA TIENDA "SINGER" EN ESTA POBLACION: GONDOMAR, 4.

LA FIGURA MILITAR DEL SIGLO

Como uno de los rasgos más característicos del viejo caudillo prusiano, debe ponerse en relieve, que ni aún en los días más azarosos de la invasión rusa que engrandeció su figura, ni a la hora del derrumbamiento del Reich, ni mucho menos cuando la exaltación a la primera magistratura con sus exigencias protocolarias, el noble tronco de los Bekendorf hubo de alterar las costumbres inveteradas de tiempos anteriores.

Hasta hace poco antes de reclamarle la muerte, pasó, trabajó, comió y descansó a las mismas horas, empleando en cada función, igual espacio de tiempo, jamás consintió que le perturbasen ni en sus hábitos ni en su tranquilidad; se aferraba con predilección a lo grato y provechoso, pugnando por no abandonarlo.

Esta íntima y honorable condición es la que más ha contribuido a completar su prestigio. Fue tan grande y total éste, que hasta el orgulloso y excepcional estratega Ludendorff, en cierta ocasión hubo de declarar al ver no del generalísimo vencedor de Tannenberg y Tarnow: A usted le consta que yo no soy un pelafustán, pero por Hindenburg me haría matar.

Se abría a la vida la primavera de 1856 y un joven subteniente, salía de la Escuela de Cadetes de Stettin, portando en su diestra un certificado en el que se consignaba la siguiente observación: "Alumno preferente". Aquel mismo año tenía lugar la memorable batalla de Komgratz, y el joven Hindenburg, al tomar por asalto una batería austríaca, resultaba herido en la cabeza, después de ver rodar su casco.

Llega el borrascoso año 70, y a través de las efemérides de la guerra franco-prusiana, se distingue un nombre excelente, como apodador de cuerpo y el capitán Hindenburg como tal, representa a su regimiento en el homenaje que se tributó en Versalles el 10 de Enero de 1871, al káiser Guillermo el Grande, aunar del esfuerzo germánico. En el célebre cuadro de Wener, al distinguido oficial prusiano, sólo se le ve la punta del casco.

Nueve años más tarde, otra vez en Stettin, se verifica otro trascendental acto de su vida, al unirse en venturoso matrimonio con la hija del general Eberling, apellido que diera a la Suecia de Gustavo Adolfo, gloriosos guerreros. Sólo la muerte empañó la felicidad de la nueva familia desplazada a Hannover.

Antes de 1914 frecuentaba Hindenburg, vetusta casa solariega de Mendelck, en el distrito de Freystadt (Prusia Oriental), era convertida en mansión mortuoria, como antaño lo había sido de su hermano Lutwick, mayor de Dragones de Hannover. Todos los veranos, el viejo guerrero, hacía una visita a su yerno, en la posesión de Grossjustin en Pomerania; y siguiendo esta deliciosa costumbre, allí se encontraba, al producirse el crimen de Sarajevo, entregado a los placeres de la vida campestre.

Como viejo militar de la Escuela de Prusia, lleno de orgullo y confianza, devoró los primeros telegramas anunciadores de la movilización, aunque apenado profundamente por no poder esperar un puesto en las filas, a pesar de sentirse plético de pujanza física. Su tiempo había pasado, pertenecía a la generación próxima a extinguirse, y para defender la patria amenazada, lo que hacía falta eran savias juveniles.

Pero asaltado por creciente inquietud y en su deseo de ponerse al contacto con la actividad guerrera, retornó a Hannover, hecho que coincidió con la inesperada invasión de la Prusia Oriental por los ejércitos del zar. Un día de retraso, y ya no hubiese podido regresar al N. O.; con ello la guerra hubiese negado un puesto a la más alta figura que en aquella se registra.

Desde su residencia hannoveriana, gustaba de invitar a su mesa, a los jóvenes oficiales que pasaban por delante, deleitándose con los vivos relatos que aquellos le procuraban. Discretamente con animos invitados, sobre un gran mapa de su propiedad, le sorprendió aquel telegrama que acababa de llegar para él. Lo abrió y leyó: Su Majestad el káiser, le confía el honoroso puesto de coronel general, llamándole otra vez al servicio activo.

Se comprenderá el júbilo del mariscal, que se vió aliviado e ndiez años de peso con tan fausto motivo. Momentos después, un segundo despacho, le notificaba que por la no-

che, un tren especial le conduciría al Este, juntamente con el mago de la estrategia prusiana Von Ludendorff. Era la noche del 22 de Agosto de 1914; cinco días más tarde daba comienzo la batalla de Tannenberg.

El país vivía minutos de angustia por Scheffer y Litmann, cercados por los rusos en torno a Lodz, sin esperanzas de salvación. Cuando la zozobra era mayor, llega Hindenburg a Allestein y con su habitual serenidad, pregunta tranquilamente de dónde procedía una magnífica torta que estaba en el centro de la mesa de la mansión destinada a su hospedaje. La había mandado la madre de un joven teniente, aprestándose el generalísimo a demostrarle su gratitud.

Los cuerpos de ejército, que al parecer estaban cercados, lograron romper el anillo de hierro que les envolvía, gracias a aquella doble y engañosa resolución del viejo caudillo, pasando el victorioso Sansonow a una envoltura mortífera que le hizo perder de un golpe 12.000 hombres.

Acababa de dibujarse la figura militar más sobresaliente del siglo que corremos.

Vicente Llopiz

(Prohibida la reproducción)

TALLERES GARCÍA RUEDA

Teléfono 1 3 2 6
MARMOLÉS Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios, núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Parada oficial del autobús núm. 4.

HUEVOS

Frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"
San Alvaro, 13
Servicio a domicilio, sin propinas
Teléfono, 1-7-9-2

EL TRIUNFO

Venta al detall de scitte, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaros, 11. Teléfono, 2142.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Marmol de Bafunelos, 11.

LA CARROCERIA INFANTIL, S. A.

San Sebastián - Alza



Catálogos gratis
Ventas al contado y a plazos
Representante en Córdoba:
Sobrinos de Guillermo Jiménez
Calle Gondomar, 4

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado impecable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

¡¡ Cafeteros y otros similares !!

Lo que a ustedes siempre interesa:

APARATOS AUTOMATICOS - BILLARES Y JUEGOS EXPERIMENTALES

de la línea aristocrática

Modelos ATRACTIVOS Y PERFECCIONADOS garantizan siempre buenas recaudaciones y amortizaciones inmediatas.

Se admite cambio con otros aparatos

¡Pida folletos!

¡Aparatos nuevos!

¡Entrega en el acto!

COMUNICADO: Nuestro Inspector de ventas don Mariano Garrido se encuentra actualmente en Córdoba, alojado en el Hotel Victoria, para hacer demostraciones con nuestros modelos y para colocarlos durante 8 días de prueba.

INTERESADOS quieran dirigirse inmediatamente a

"S. A. C." SOTT, ADICK'S Y CIA. LTCA.

Exposición y venta de aparatos automáticos

Calle Mayor, 4

MADRID

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Luis, obispo y San Mariano, ermitaño y confesor. Mañana: San Cristóbal y Leovigildo, mártires de Córdoba y San Bernardo, abad y doctor.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia de San Pablo, costeadado por doña María Jesús Courtoy de Sepúlveda, en sufragio de sus padres. Mañana, en el Monasterio del Cister.

En San Pablo

Hoy, segundo acto de la solemne novena que la Comunidad de Misioneros Hijos del I. Corazón de María y su Archicofradía, consagran a su Excelsa Titular.

Funciones de la novena y fiestas.—Por la mañana, a las ocho, todos los días se dice la misa de comunión general amenizada con armonium y escogidos motetes.

Los Archicofrades acudirán a la comunión general por este orden: Hoy, los coros 14 al 23. Mañana, del 24 al 32.

Todas las tarde, a las seis y media, hay Exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y sermón a cargo del R. P. Jerónimo Bueno, Superior de los Misioneros de la residencia de Madrid.

En el Santo Ángel (Capuchinos)

Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebra hoy tercer domingo de mes: Por la mañana, a las ocho, hay santa misa y sagrada comunión, armonizadas. Por la tarde, a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo rosario, letanía cantada, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno de la Orden.

En la Encarnación

Mañana, a las diez y media, habrá una solemne función religiosa en honor del Padre y Doctor melifluto San Bernardo Abad.

El panegírico estará a cargo del R. P. F. José María Ibarreta, Superior de los Dominicos.

Por la tarde, a las cuatro menos cuarto, con Exposición de S. D. M., se rezará la estación mayor y habrá santo rosario, letanía cantada, ejercicio del Santo y cánticos al mismo. Todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria visitando esta iglesia.

En el Cister

Mañana, a las diez, se celebrará una solemne función religiosa en honor del ínclito y doctor de la Iglesia San Bernardo, ocupando la sagrada cátedra el canónigo don Mariano Ruiz Calero. Terminada la misa se dará a besar la reliquia del Santo.

Será costeadado por don Evaristo M. Velasco y señora por sus difuntos.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508
Plato del día: Chuletas de ternera a la Flamenca.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	37° 0
Id. id. a la sombra id. id.	32° 6
Id. mínima id. id.	19° 0
Id. media id. id.	25° 0
Oscilación	13° 6
Agua de lluvia en milímetros	0
Agua evaporada en milímetro	10° 20
Observaciones a las siete de la mañana	75° 40
Altura barométrica en mm. a 0	21° 00
Temperatura a la sombra...	18° 0
Id. de termómetro humedecido	13° 50
Tensión del vapor	7° 5
Humedad relativa	Nat 60
Estado del cielo	S. O.
Dirección del viento	Ventolina
Fuerza	20° 50
Recorrido en 24 horas	

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

AGRICULTORES

Se conceden préstamos con pignoración de granos. Informa don Rafael Guerrero, Corredor de Comercio, calle Maese Luis, 8, duplicado.

LABRADORES

Compro paja de trigo y garbanzos. Manuel Herrador Luque, campo San Antón, número 3, antigua casa de don José Suárez.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda la planta baja de la casa número 38 de la calle de San Fernando, junto a la Cuesta de Luján, propia para establecimiento, efectuando en ella ligeras reformas que realizará su dueño en el momento en que haya persona que desee dicho local. Razón, Administración del DIARIO DE CORDOBA. Horas, de 6 a 8 y media.

SEÑORAS... SENORITAS

aprender a hacer sus trajes sistema práctico y sencillo. Academia de Corte y Confección. Conde de Cárdenas, 17. Profesora, doña Elisa Muñoz de Haro.

DE LA RAMBLA

Hemos tenido el gusto de que pase unos días entre nosotros nuestro buen amigo el director del Instituto Elemental de Segunda Enseñanza de esta ciudad, con quien hemos podido hablar sobre sus proyectos a realizar en el curso próximo de 1934-1935.

Se propone hacer un internado de cuarenta alumnos en el local mismo del Instituto, a cuyo frente estará el en unión de los catedráticos; además se encuentra al habla con los Ayuntamientos de Fernán Núñez y Montemayor para que concedan con este fin una subvención al dueño de los autos que diariamente traen y llevan a los chicos, y con el concesionario de la línea de Montilla para que por un precio reducido traiga por la mañana y los lleve por la tarde a los estudiantes de este pueblo, puesto que todos los estudios son oficiales y por los seis años del grado.

Todo esto nos alegra de verdad por que se ha conseguido el tener un Instituto en esta simpática ciudad, honra de la Alfarería y cuna del señor Lerroux, cuyo nombre va unido al del Instituto.

El director del mencionado centro marchó ayer a Valencia para seguir disfrutando de las vacaciones hasta final de Septiembre en que regresará a fin de empezar el nuevo curso.

El próximo día 28 saldrá para Torremolinos la Colonia Escolar de niños, al frente de la cual marchará nuestro estimado amigo el culto maestro nacional don Antonio Adamuz Montilla; entre las niñas que la forman figura una costeadada por Acción Popular Agraria de esta ciudad.

Ya están casi terminada las faenas de recolección, que han sido muy importantes este año merced a la abundante cosecha.

Que se repitan muchos años como éste.

Terminaron ayer los festejos de la feria, que han resultado muy lucidos, figurando entre ellos bailes en el Ateneo, conciertos a cargo de la banda dirigida por nuestro amigo Rafael Gómez y extraordinarias iluminaciones eléctricas.

F. Ariza Salas

17 Agosto 1934.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 18 de Agosto de 1934. Semana del 19 al 25 de Agosto de 1934

Reses mayores.—Don Antonio Miranda, 2 a 3'34 pesetas; don Antonio Castro, 1 a 3'34; don Esteban Díaz, 3 a 3'34; don Martín Crespo, 2 a 3'34; don Gaspar Rojas, 8 a 3'35; don Pedro Romero, 3 a 3'35; don Antonio Torralbo, 4 a 3'35; don Juan Osuna, 2 a 3'35.

Terneras.—Don Gaspar Rojas, 4 a 3'72 pesetas; don Pedro Romero, 2 a 3'72, y don Juan Castro, 4 a 3'73.

Menores.—Don Miguel Arroyo, 8 a 2'35 pesetas, y don Francisco Martínez 6 a 2'35.

Los precios libres para el entrador son:
De 3'09 a 3'10, para el ganado vacuno; de 3'32 a 3'33, para el de terneras, y a 2'10, para el lanar y cabrio.

Precios de cotización del 20 de Agosto hasta nuevo aviso:

Pescías	
Vaca con hueso, kilo, a	3'90
Sin hueso, kilo, a	5'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'20
Sin hueso, kilo, a	5'80
Macho, kilo, a	2'90

SE ARRIENDA amplio local con varias naves y patios en la plaza de Colón, 1 duplicado. Razón, en la misma casa, piso derecha.

PISOS, casas y fincas de recreo. Almonedas. Transportes de muebles y mercancías. Informes: Fermín Galán, 39.

VENDO puertas, paños de pino, maderas, tejas, pión de mármol.

CAMBIO solar mil metros Molinillo por casta en Córdoba.

ARRIENDO piso moderno, con cuarto de baño.

REALIZO muy barato todos los artículos de verano.

ALMACENES HIERRO ARAGON
Diario de Córdoba, 9

SE ARRIENDA un piso segundo. Gran Capitán, 36. También se vende pianos y rollos de pianola. Razón: Portería de la misma casa.

MERCEDES, MODISTA

Tiene el gusto de ofrecer a su clientela y al público en general su nuevo domicilio CONDE DE CARDENAS, 13
Enseñanza de corte y confección, 12 pesetas al mes. Lección diaria. Corte perfecto. Se examinan para títulos
Se cortan vestidos con dos pruebas
Conde de Cárdenas, 13, entrada calle Munda.
NO CONFUNDIRSE

SE ARRIENDA local propio para granero, almacén o industria, sin vivienda, en la calle de Rey Heredia. Razón, en el número 33 de la expresada calle.

SE TRASPASA un negocio con grandes facilidades para el pago y se hace almoneda. Deanes, 23.

CASA PRINCIPAL, con magnífica presencia, se vende. Razón: Rey Heredia, 13, duplicado.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos: Resurrección Aranda Gómez.

Matrimonios: Vicente Calzado Mendoza con Josefa Saturnina Alba Cecilia.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos: Eduardo Pérez de Siles Uons, Agueda Alvarez Quesada y Mercedes Martín García.

Defunciones: Josefa Méndez Suárez, de seis meses.

Matrimonios: Agustín Catalán Silva con María de los Dolores Tercero Cobos.

SE ARRIENDA

piso principal, diez habitaciones, solería fina, torre cubierta, azotea, instalaciones de luz y agua, treinta duros. Informes: Julio Burell, 5.

ALAMOS BLANCOS. Se vende en Almodóvar del Río, a 200 metros de su Estación, para cortar en el mes de Agosto, al lado de la carretera. Para tratar, con don Andrés Ortiz Egea, en dicho pueblo, calle Morería, 2.

SE HACE toda clase de bordados, se da clases a domicilio. Precios módicos. Piquillo e incrustación a 0'20 céntimos. Don Rodrigo, 83.

SE ALQUILA, desde el día, pisos con numerosas y amplias habitaciones, cuartos de baño y todo confort. Calle Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos).

SE ARRIENDA piso pequeño en sitio céntrico. Darán razón: Ramirez de Arellano, número 3.

SE ADMITE en familia dos huéspedes, señoras o caballeros formales. Precio económico. Trato esmerado. Razón: Velázquez Bosco, número 4.

GRAN APARADOR Y PERCHERO tallados en gran relieve, nuevos, mesa de centro preciosa, muebles, enseres, ropas nuevas, sábanas, colchas, piezas de tela, lo realizo todo hasta fin de mes por urgente traslado. Imágenes, 19, bajo, letra C.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Juramento, 4 (posada de las Hierbas). San Andrés, 48.
Casa de recreo con 10 fanegas de terreno, 5 regadío y 5 de viña (Nueva Carteya) Tinte, 1 y Agustín Moreno, 144.
Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.
Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria.
Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante.
Don Rodrigo, 87.
San Acisclo, 3. (Barrio del Amparo).
Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados.
Lepanto, 16.
Músico Infantes, J. D.
Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.

ARRENDAMIENTOS

Buen Pastor, 10, principal izquierda, 4 habitaciones.
San Felipe, 9, piso bajo, para vivienda, oficinas o clínica.
Plaza Judíos, 4, piso bajo independiente, con 5 amplias habitaciones.
San Andrés, 48, piso alto.
Málaga, 11, amplio local en planta baja propio para industria.
Julio Burell, 6, local en planta baja propio para industria o cochera.
Gondomar, 5, piso principal A, siete habitaciones, cocina y cuarto de baño.
Valladares, sin número, portal para industria.
Plaza Medina y Corella, sin número, piso principal, cinco habitaciones.
"Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico.
"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).
Arfe, 2, cochera con instalación de agua y luz.
Gutiérrez de los Ríos, 47 duplicado, portal para industria.
Fermín Galán, 14, dos portales para industria.
Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotunda a la Plaza de la República.
Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.
Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas.
San Basilio, 5, piso alto.

CAMBIOS:

Casa en Córdoba por finca de sierra próxima a la capital.
Finca de campo con terreno extenso por casa en Córdoba.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 2.

CALLOS

Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio instantáneo. PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL. Hacen cómodos los zapatos nuevos. En farmacia, 150.

APARADOR Y PERCHERO

tallados en gran relieve, completamente nuevos, muy suntuosos y artísticos, propios para familia rica, por lo buenos y lujosos; los doy medio regalados adquiriendo las dos piezas. Vengo ropas sin estrenar, muebles y regalo muchos enseres, por traslado urgentísimo. Imágenes, 19, bajo, letra C.

PISOS, casas y fincas de recreo. Almonedas. Transportes de muebles y mercancías. Informes, F. Galán, 39.

SE ARRIENDA desde el día piso principal, con cuatro hermosas habitaciones y cocina, muy soleado y ventilado, en calle Teniente Carbonell, número 10. Precio módico.